



乒乓球女单决赛李晓霞胜丁宁夺冠 赛后没握手和拥抱遭网友广泛质疑 没和丁宁握手 李晓霞有错吗

丁宁不满
裁判判罚。



北京时间8月1日晚，伦敦奥运会女子乒乓球单打金牌争夺战落幕，李晓霞以4:1的比分战胜同胞丁宁，拿到了伦敦奥运会乒乓球项目的第一块金牌，丁宁位居第二；这也是李晓霞的第一枚奥运金牌。

丁宁世界第一，李晓霞第二，按照双方的实力，比赛不应该是一面倒，原因出自裁判的判罚，这也是本场比赛争议很大的地方。本场比赛中，丁宁因发球被罚掉3分，因抗议被罚掉2分。赛后，丁宁流下了委屈的泪水，“裁判有时说我抛球不够高，有时说我抛球不够直，最后我都不知道该怎么发球了。”乒联主席沙

拉拉赛后解释，“有的比赛，裁判对这个动作判了犯规，但换个裁判可能就不这么判，今天只是尺度的问题。”

本场比赛，李晓霞打得很有气势，在比赛中经常为赢下1分大吼庆祝。比赛结束后，两名中国球员也没有握手和拥抱。在赛后，李晓霞的举动竟然受到网友一边倒的质疑，媒体记者李羿在微博上说：“李晓霞的自私与狭隘、冷血与无情，以及赛场上声声冰冷的怒吼，让人恶心。赢了金牌，输了人格。”网友“whyme小葱”甚至说：“我深深的觉得李晓霞她爸是李刚。”
■记者 刘涛 实习生 周小莎

“人参公鸡”不该是冠军的下道菜

吴言乱语



鲜花、掌声和喝彩，伦敦碗里奥运冠军的下道菜就一定是这些吗？错！女乒的“千年老二”李晓霞终于扶正自己，打下奥运女单的金牌，可是，在她赛后发出感谢与感恩的微博下，祖国大后方的网友给李晓霞送上的却是铺天盖地的谩骂讽刺，甚至是大号补品“人参公鸡”。

为何？“裁判罚丁宁时，你不但不安慰，赢下一分还怒吼，反感！”“拿了冠军，不拥抱下丁宁就冲出赛场庆祝，快乐建立在别人的痛苦之上，真替你丢人！”

其实，追看一部连续剧，如果女配角突然半路杀出，赢走男主角的真爱，看着女主角流下无助的眼泪，我也难免会忍不住怒摔遥控器，破口大骂女配狐狸精。但是，谁规定了女配必须是炮灰，不能和男主相亲相爱？女配就一定有义务要去安慰女主？

金牌之下的同室操戈，我们必定是快乐并痛苦着，看得纠结又闹心。但是，狭路相逢勇者胜，对一个赛场上尽最大努力合理争取胜利的运动员，坐在电视机前随口就能“指点江山”的看客又有什么资格随意谩骂？同情弱者是人之情，没看到想象中女乒大团圆的场面也确实难免失望，但李晓霞没在第一时间拥抱丁宁就是人品有问题？做人不能太棒子，“人参公鸡”不该是冠军的下道菜。

■吴名慧

请将你45°角仰望天花板的眼摆正点

冠军李晓霞接受完外国记者的采访，在全世界人民面前谢了劳苦功高的教练，并许诺自己会有大满贯。姑娘，其实我红着眼等了这么久不是在等你的领奖感言，而是在等你对受到裁判不公对待的对手兼队友的抱一抱。

奥运场上不乏“同室操戈”，可是，麻烦你“操”得有风度点。且别说积怨已久的林丹和陶菲克、孙杨和朴泰桓已然惺惺相惜，对视、握手、拥抱，人家不同国籍都不介意“基情四射”，咱们中国人在赢了自己人后有必要这么左倾45°角地仰望天花板么？颁奖礼，邀请一下落寞的队友，咱一起照个相会缺个胳膊？拥抱一下会少条腿？终于，李晓霞同学在媒体给三位冠亚军合照时，斜下头看了眼丁宁胸前挡住了银牌的束花，我还真想给她这一瞥配段话：“嘿，你怎么不把银牌举起来让咱俩合个照？”

太好了，一雪前耻了！不再是“千年老二”了！太好了，咱也有可以拥有45°角仰望挂满金牌的天花板了！这，才是你的冠军感言罢。
■实习生 叶竹



林丹、陶菲克惺惺相惜。

陶菲克出局，林丹哭了 焦刘洋、刘子歌互相顶

乒乓球女单决赛，因为中国两名选手李晓霞和丁宁在赛后没有握手和拥抱，引起了巨大的争论。而在羽毛球和游泳赛场，却有那么几个人，或对手，或队友，惺惺相惜。

高处不胜寒，当人生达到这样的高度时，互相之间敌对确实会变成一种依赖。北京时间8月1日，在羽毛球男单八分之一决赛中，中国选手林丹以2:0战胜老对手陶菲克，顺利晋级八强，而已经30岁的陶菲克坦言，这将是自己最后的奥运会比赛。赛前接受采访时，林丹就表示，很珍惜与陶菲克比赛的机会。而在战胜陶菲克后，林丹说：“我们在一起打了10年的比赛，他一直是我最敬佩的对手。”讲着讲着，林丹开始眼圈泛红，微微皱起眉头，“我很珍惜和陶菲克的比赛机会，也许奥运会以后比赛的机会就会越来越少，我很珍惜。”

而在北京时间8月2日凌晨的女子200米蝶泳决赛中，焦刘洋以2分04秒06的成绩夺取金牌并创造了新的奥运会纪录，另一位中国选手刘子歌获得第八名。赛后，焦刘洋说：“刘子歌她也很棒，记得世锦赛时我说过，她不行时我来，我不行的时候她来，如果俩人都行就一起来，现在可能就是在她状态不好的时候，我希望能顶上来。”
■记者 刘涛 实习生 瞿德势

丁宁，一个人在战斗

话说在女乒决赛上，看到丁宁小朋友在遭到裁判“恶整”后隐忍的神情，错失金牌后落寞的背影，作为一个一直徘徊在2B道路上的文艺青年，姐伤了，姐怒了！

在这场丁宁与裁判的拉锯战中，所谓的教练团先是号称为了丁宁铺了一条通往大满贯的康庄大道，甚至安排“千年第二”李晓霞在一路上为丁宁保驾护航。但是，在与冯天薇的半决赛中，丁宁就已被裁判盯上了，两次的判罚似乎并没有让乒乓队的幕后大佬们放在眼里，既没有对判罚的追究，也没有对战表的调整。

对于裁判界如此明显警告中国乒乓队的幕后团体竟然无动于衷。而丁宁在决赛中在发球上遭遇不利的判罚时，教练组也没有及时出来调整丁宁的打法，也没有与裁判沟通，于是，我们看到，悲催的丁宁只能一个人战斗，最后光荣“牺牲”。
■田依灵

裁判毁了巅峰对决

丁宁和李晓霞，一个世界第一，一个世界第二。这中国人的内战就让人看得舒服，泡杯茶夜个宵，就看看自家能打得有多好。结果半路出来个意大利女裁判邦格利，比赛一下子变得一边倒，瞌睡也马上就来了。

给了三次发球罚分，还有红牌黄牌连吃，本来就落后的丁宁马上就红了眼睛。可裁判眼睁睁看着小姑娘哭哭啼啼一点都不动心，继续“严格执法”。22岁第一次参加奥运会的丁宁，长得像男孩但还是少女心，比赛之后抱着记者就哭，也是的，谁到了这个位置都不容易，哪个不是玩命练啊。这倒好，裁判几次抬手就让这位90后妹碗就这样碎伦敦了。当天去了的观众也是冤，好多都是心急火燎地从各个国家赶去看，裁判这一判，这场巅峰对决草草收场，真是浪费了时间和本就不便宜的门票。
■魏天琪



李蔚霞大哭庆祝。